

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



НО СТОЯТЬ НЕ ВЕЛИТ

Как уже сообщалось в нашей газете, в нынешнем году Департамент финансов Ленинградской области проводит своеобразный эксперимент по формированию бюджетов районов области на основе подушевого норматива — в соответствии с численностью населения. Для каждого района определен «потолок» в виде суммы годовых затрат по каждой отрасли, нуждающейся в бюджетном финансировании. Если раньше районные администрации имели относительную свободу планирования расходов, то нынче требуется лишь более или менее уложиться в «прокрустово ложе» уже определенных «контрольных цифр».

(Продолжение на 2-й стр.)

ЕЩЕ ОДНО ОБЕЩАНИЕ?

Президент России Борис Ельцин подписал указ по принятию ряда мер с целью своевременной выплаты заработной платы. Об этом 19 января на пресс-конференции в Москве сообщил помощник президента по экономическим вопросам Александр Лившиц.

Он подчеркнул, что этим указом запрещается депонирование или расходование свободных средств государственных предприятий, если это может привести к задержке выплаты заработной платы. Руководители государственных предприятий, нарушающие это правило, будут немедленно увольняться, а покрывающие их действия государственные чиновники будут отправлены в отставку, сказал А. Лившиц.

В акционерных обществах, где государство располагает достаточным пакетом акций, государственный представитель обязан в случае расходования предприятиями свободных средств при наличии задолженности по заработной плате в месячный срок созвать собрание акционеров с единственным вопросом — об увольнении директора, отметил помощник президента.

Указом президента предусматривается также ежедельная публикация данных о перечисленных в регионы средствах на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы.

А. Лившиц также сообщил, что правительству поручено в 2-недельный срок разработать порядок, согласно которому государственные должностные лица, отвечающие за экономическую сферу, включая министров и сотрудников администрации президента, будут получать заработную плату лишь после того, как ее получат все остальные.

«Санкт-Петербургские ведомости», № 12, 20.01.96 г.

БЮДЖЕТ НЕВЕЛИК,

НО СТОЯТЬ НЕ ВЕЛИТ

Как уже сообщалось в нашей газете, в нынешнем году Департамент финансов Ленинградской области проводит своеобразный эксперимент по формированию бюджетов районов области на основе подушевого норматива — в соответствии с численностью населения. Для каждого района определен «потолок» в виде суммы годовых затрат по каждой отрасли, нуждающейся в бюджетном финансировании. Если раньше районные администрации имели относительную свободу планирования расходов, то нынче требуется лишь более или менее уложиться в «прокрустово ложе» уже определенных «контрольных цифр».

(Продолжение на 2-й стр.)

В общем, и в прежние дореформенные времена, сдатчикам кож- и мехсырея казалось, что уж больно задешево приходится им расставаться с принадлежавшим им товаром. Но тогда хоть другая заинтересованность была. В качестве стимула сдатчикам предоставлялась возможность приобрести различные дефицитные промышленные товары по очень высокой цене.

В наше время про такую форму расчета производителям шкур животных в своих личных хозяйствах велено забыть. А цены на кож- и

В кабинете заместителя главы администрации А. В. Ильина подбирается любопытная коллекция, которую со временем и в музей можно будет передать — в наследие потомству. А. В. Ильин курирует предприятия жилищно-коммунальной сферы, вот и приносят ему «на память» кое-какие образ-

Немузейные экспонаты

цы. Сейчас в муниципальную собственность передается ведомственное жилье со всеми коммуникациями. Многие из бывших собственников довели дома до ахового состояния, но чувствуют себя совершенно спокойно: принять



Кроличью шкурку — за «понюшку табака»

мехсырея установлены такие символические, что рассмеяются, а точнее-то, заплакать впору. Сколько бы вы думали вам отвалят за шкурку кролика? Целую тысячу. А на нее, как известно, кроме пачки дешевых сигарет, уже

ничего и не купишь.

Дороже, и на первый взгляд, намного — от 20 до 80 тысяч ценится в заготконторе, принадлежащей Сланцевскому райпотребсоюзу, коровы шкуры. Но ведь и размеры их будь здоров.

А вот овечьи и козьи шкуры и вовсе не в чести. И ничего иного, как закапывать их в землю, владельцам мелких парикопытных, не остается. Если, конечно, они не наладили свое домашнее производство шапок, дубленок и кожаных пальто.

А. БЕДОВА.

Две

Литературно-музыкальная гостиная состоится в ДК АО «Завод «Сланцы» в субботу, 27 января, в 17 часов. В программе — выступление

Любителям приключений

В читальном зале районной библиотеки на днях открывается выставка «Мастера детектива» из цикла «Секреты бестселлера». Книги о приключениях пользуются спросом как у юных читателей, так и взрослых книголюбов.

«Путешествие по карте»

На этой выставке сейчас подобраны материалы об Индии. Здесь можно узнать многое об этой восточной стране. Для учащихся старших классов такая подборка литературы — неоценимая услуга.

Для меломанов

24 января в музыкальной школе состоится «Вечер скрипичной музыки». В концерте примут участие как преподаватели сланцевской музыкальной школы, так и учащиеся. Начало в 18.00. Любителям скрипичной музыки нашего города этот концерт станет хорошим подарком.

РЕШИЛИСЬ ЗАЯВИТЬ

19 января в ОВД обратилась пенсионерка А. и сообщила, что еще 28 декабря из ее дома в Черновском украдли телевизор, магнитофон, одежду, постельное белье и 190 кг картофеля. Она оценила ущерб в 1 миллион 515 тысяч рублей.

Долго не решался заявить о своем несчастье гражданин М. Но 20 января он все-таки написал заявление о том, что в ноябре из его автомашины, разбив форточку, неизвестные похитили 8 аудиокассет, 2 ножа и 2 паспорта.

ЩЕЛОЧЬ С ВОДКОЙ ПЕРЕПУТАЛИ

20 января «скорой помощью» из деревни Демешкино в больницу были доставлены двое мужчин: один 1964 года рождения, другой — 1938. У обоих диагноз: «химический ожог полости рта, пищевода и желудка». Оба в состоянии отравления помещены в реанимацию. Вот что они сообщили сотрудникам милиции: «Пришли в гости к третьему. Выпили. Решили, что мало. Хозяин сбежал к соседке, купил бутылку водки. Но за столом эту бутылку каким-то образом перепутали с другой, в которой находилась щелочь». Гости выпили, а хозяину повезло — не успел.

И ВСЕ ЖЕ ИХ ВЫЧИСЛИЛИ

В период с 19 по 22 января, разбив оконное стекло и спилив решетку, похитители проникли в столовую № 7 и вынесли 50 банок водки, 144 плитки шоколада, 3 кг колбасы, 10 банок кабачковой икры и другие продукты.

В тот же период совершило проникновение в буфет, расположенный в административном здании АО «Цесла». Оттуда похищен шоколад, сгущенное молоко, яблочное пюре, банки с зеленым горошком и томатным соусом.

Успешно сработали в раскрытии данных преступлений сотрудники отделения профилактики преступлений несовершеннолетних и уголовного розыска. Задержаны трое несовершеннолетних. Часть похищенного у них изъята.

КУРС ДОЛЛАРА США НА 23.01.96 Г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4610 рублей, продажа — 4740 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4600 рублей, продажа — 4750 рублей.

БЮДЖЕТ НЕВЕЛИК, НО СТОЯТЬ НЕ ВЕЛИТ

(Начало на 1-й стр.)

Итак, исходя из норматива затрат на душу населения в 1018 тысяч рублей, бюджет нашего района равнялся бы 53 миллиардам рублей. Но с учетом средств, направляемых из так называемого фонда выравнивания, а также с учетом целевых дополнительных выплат и субсидий он составлял 71,3 миллиарда рублей. Сумма вроде бы и не маленькая, но все равно профинансировать все бюджетные учреждения по их заявкам в полном объеме возможности не будет. Более того, во многих случаях оказывалось, что выделяемых средств еле хватает на зарплату сотрудникам, не говоря о чем-то другом.

Предварительное обсуждение бюджета в администрации района с руководителями учреждений и предприятий, которое началось в четверг и пятницу, проходило весьма драматично. Предупрежденные заранее о необходимости представить как можно более экономные расчеты по расходованию средств, большинство организаций и не просли ничего «лишнего». Исключение составил, пожалуй, лишь районный штаб гражданской обороны, заявивший о крайней необходимости приобретения двух компьютеров. На фоне других эта, вероятно, обоснованная заявка выглядела непозволительной роскошью. И тем не менее, все предварительные расчеты превышали реально выделяемые средства в полтора-два раза.

В крайне тяжелом положении оказывается горено. При определении суммы затрат на зарплату учителям областной Департамент финансов выбрал весьма «экономичный» путь. Для всех организаций сумма на зарплату 1996 года определялась путем элементарного умножения зарплаты — 95% на коэффициент 1,6. Это было еще ладно, хотя почему именно 1,6 — непонятно. Но намеренно или случайно в области не учли, что учителя не получили еще декабрьскую зарплату, и в базо-

вую цифру она не вошла. Таким образом, и в 1996 году как бы запланировали 1—2 «бесплатных» месяца для работников горено.

Услышав общую предполагаемую цифру расходов, начальник отдела народного образования Н. Н. Цухлова горько резюмировала: тогда и вовсе зарплату платить нечего; детские сады, школы, школы-интернаты, два семейных детских дома нормально работать все равно не смогут. Оплата коммунальных услуг, питание детей, приобретение одежды хотя бы для сирот и многое другое (отнюдь не компьютеры) не укладываются в предложенные жесткие рамки. В протокол разногласий после детально обсуждения затрат в предстоящем году записали, что только на защищенные статьи расходов требуется не менее 15,4 миллиарда рублей — с учетом самого строгого режима экономии, который осуществлялся и в 1995 году. Надо сказать, что закрывать школы и детские сады не разрешается. Это, конечно, правильно, но ведь функционирование их надо обеспечить.

Реплику Н. Н. Цухловой повторяли, не сговариваясь, потом почти все. Начальник пассажирского автопредприятия В. Р. Мороз представил расчеты по бюджетному финансированию на сумму около 6 миллиардов рублей. Урезали, по его словам, наполовину все, что можно, «иначе просто встанем». Ему сообщили «контрольную цифру» области — в два раза меньше. Между тем, и в ПАТП зарплата еще не выплачена даже за ноябрь.

Районное медицинское объединение переходит на оплату основной части сотрудников из средств фонда обязательного медицинского страхования. И все же 280 человек и ряд служб остаются на бюджетном финансировании. Это родильное и гериатрическое отделения, станция «скорой помощи» и отделение переливания крови, сельские фельдшерско-акушерские пункты, содер-жание брошенных родителями детей и ряд других. И

вновь получается, что расходы должны быть сокращены вдвое. Несмотря на то, что РТМО имеет некоторые возможности предоставления платных услуг, объем медицинской помощи получает тенденцию к сокращению.

Очень невеселое будущее обещает нынешний бюджет работникам жилищно-коммунальных служб, комбината благоустройства. Жилищное производственно-эксплуатационное предприятие продолжает принимать на свой баланс жилые здания от ведомств. Как правило, эти здания находятся в запущенном состоянии, и только на их реконструкцию требуются значительные средства. Но на капитальный ремонт пока не отпускается практически ничего, минимальные суммы предусмотрены на текущий ремонт. Но голыми руками ремонт не сделашь... Одна из рекомендаций, прозвучавших, конечно, не от хорошей жизни, была такой: сократить фонд заработной платы, «подогнав» его под экономленные таким образом средства на ремонтные работы.

Огромные долги накопились у ЖПЭП за тепло, воду, очистку стоков. Правда, здесь финансисты, кажется, нашли путь, чтобы в будущем несколько уменьшить затраты по этим статьям. Всерьез шел разговор и о возможной реорганизации жилищно-коммунального комплекса в районе, но едино-точки зрения нет. Пока неясно, позволит ли объединенный жилкомхоз получить какую-либо экономию.

Была рассмотрена заявка и на финансирование администрации района. Запланирована цифра в 2,1 миллиарда рублей, но этого тоже будет недостаточно, заявка была на 2,8. Надо иметь в виду, что эти средства идут на финансирование не только работников администрации района и волостей, части работников социальной защиты, но и на содержание зданий, на коммунальные услуги и транспорт, услуги связи и т. п. Специалисты гордо дали свою рекомендацию относительно сокращения затрат. Кроме того, в январе-феврале каждый работник администрации проведет две недели в отпуске за свой счет.

В начале этой недели продолжится обсуждение проекта бюджета, а затем он будет представлен на рассмотрение муниципалитету.

С. ШИШКИНА.

„Спасибо за вклад в

Тем из наших читателей, кто помнит публикации о норвежском театре «Находка», гостившем этим летом в Сланцах, наверное, будет интересно узнать, что норвежцы, в свою очередь, навели возможность оказать гостеприимство сланцевчанину, пока только одному человеку — Сергею Морозову, технику Дома культуры горняков. Сергей побывал в Норвегии, провел там 36 дней, понес целый альбом фотографий, и теперь делится своими впечатлениями.

— В Норвегии я оказался по приглашению театра «Находка», чтобы сотрудничать с труппой в качестве техника в период гастролей по Норвегии. В этом театре нет постоянной труппы. Продюсеры выбирают пьесу и приглашают для постановки спектакля режиссера, актеров, музыкантов и даже технический персонал, как в моем случае. Познакомился я с ними в день их выступ-

ления в Сланцах, когда помогал их технику монтировать. В доме Эрика я жил, кроме тех дней, когда мы ездили на гастроли. Эрик работает в театре и учится, чтобы получить право пилотировать небольшие самолеты — это возможно в Норвегии только после 35 лет. Его жена тоже работает техником в театре, и они воспитывают своих детей, одного года и трех лет. Дети уже посещают бассейн.

Начались гастроли 2 ноября, а вся труппа собралась на репетиции 28 октября. Режиссер, Аннетте, прилетела из Осло. Но в турне она не участвовала. Первый показ состоялся в Стамсунне, городке на Лофотенских островах, где расположен театр. Впрочем, это скорее театральная мастерская, чем театр. В тот момент там была еще одна труппа. Правда, в ее спектакле участвует всего один человек, но его представление совсем иное, чем

по городам и весям „Находку“

то, которое видели сланцевчане, — комическое, а декорация состоит только из рояля и табуретки.

В Стамсунне есть еще один театр, с постоянной труппой. Участники обоих театров прекрасно общаются друг с другом, обмениваются спектаклями, а публика любит оба театра и исправно их посещает. Двери театра «Находки» в будние дни всегда открыты — любой желающий может войти, посмотреть кукол в фойе, полистать журналы.

Свой спектакль «Находка» давала в пятнадцати норвежских городах. В каждом театре есть небольшая кухня, душевые. Часто выступали в школах. Норвежские школы мне очень понравились. В коридорах мягкая мебель, на журнальных столиках печатная продукция. Школьники спектакль смотрели с удовольствием.

ТРИ ПИСЬМА на одну тему сложно оформить пропуска

Начался новый год, и наши пропуска для проезда на собственную дачу в «Здоровье» потребовалось заменить. С каждым годом эта процедура усложняется. Теперь вот заводчане заполняют бланк и для своего садоводческого правления, и для комендатуры. Заблаговременно стараются люди выписать пропуска и для своих родственников, которые приедут в июне или июле. За полгода много воды утекет, можно бы и попозже оформить гостевые пропуска, но уж слишком долгая эта процедура. И вот еще что возмущает. Жители приграничных деревень имеют некоторые преимущества, постоянные пропуска, как постоянные жители.

А мы кто? Когда строили домики, о границе и речи не шло. Нам нужны те же права, что и жителям деревень. Мы едем не в гости, в свой домик, на свой участок. А то так обидно: с ребятишками с берега на саночках не покатаешься, надо разрешение получать в Козловом Берегу. Пока туда ходишь, пропадет всякое настроение погулять с внуками у озера.

А. МИХАЙЛОВА,
дачница.

дорого оформить пропуска

В прошлом году за пропуск на «Здоровье» платили по 5 тысяч рублей. Нынче уже платят по 13 тысяч рублей. У меня в семье три взрослых человека, не имеющие льгот. За что я плачу 40 тысяч, непонятно? Я согласна, что можно взять эти деньги за пропуск с гостями, которые поедут к нам летом на выходные. А мы начинали стройку при Советском Союзе и оказались без вины виноватыми.

Л. ФИРСОВА,
жительница города.

Вход на спектакль платный, но эти деньги все оставались школе, так как «Находку» полностью финансирует государство. Билеты, по местным меркам, недорогие. Пятьдесят крон — это стоимость двух буханок хлеба.

В свободное время мы осматривали окрестности, ходили по горам, были в сквозной пещере со сталактитами. Мне довелось увидеть и северное сияние.

Чем еще норвежцы занимались после спектаклей? Играли в настольную игру «Экстрапок». Они очень любят пиво, но мне ни разу не пришлось увидеть ни одного алкоголика. И ни разу не видел женщину с ведром и тряпкой. В каждом театре такой работой занимается молодой парень, оперирующий специальными приспособлениями. Механизирован труда уборщика вплоть до выживания тряпки.

Стамсунн — это маленький город, меньше Сланцев. Расположен он на берегу моря. У всех жителей частные дома, катера, акваланги. Там при плюс пяти градусах уже начинают ходить в шортах. Возле каждого дома — гараж, который, как правило, не запирается. Обратил внимание и на то, что велосипе-

НЕПОНЯТНО: ЗАЧЕМ НАМ ВРЕМЕННЫЕ ПРОПУСКА?

13 лет существует поселок при садоводстве «Здоровье», и у нас расходов с поездками все прибавляется. Автобусные билеты с 55 копеек выросли чуть ли не в 15000 раз.

А навоз стал поистине «золотым». Цена машины этого удобрения перевалила за 100 тысяч рублей. Покупаем, иначе на песчаных бедных почвах ничего не вырастет. Платим взносы годовые и за аренду земли. Возросшая плата за пропуска — это последняя капля, переполнившая чашу терпения «дачников».

Слово — «дачник» равнозначно слову «отдыхающий». А эти, «отдыхающие», пашут с весны до осени. Вот и получается, что с труженика можно три шкуры содрать. Так и отбивают у людей охоту работать на земле.

Давно бы надо нам, дачникам, выдать постоянные пропуска. М. ИВАНОВА, член садоводства.

* * *

На письма отвечает заместитель коменданта пограничной комендатуры г. Сланцы Олег Дмитриевич РОЩЕНКО:

Для получения пропуска в с/т «Здоровье» не так уж много документов требуется. Сейчас оформление идет в течение трех суток. Очередь есть. Принимаются меры, чтобы гражданам в течение суток мог получить пропуск при наличии необходимых документов (справка, паспорт, приглашение).

Что касается жителей деревень, входящих в приграничную зону, то у них пропусков постоянных нет, они ездят по паспорту. Решающее значение в этом случае имеет пункт прописки. Владельцы дач имеют городскую прописку, а не в домиках садоводства, поэтому для них документом является пропуск, действительный в течение года. Пропусков с более длительным сроком действия пока не существует.

Подорожание оформления пропуска связано с ростом минимальной заработной платы.

ды всегда оставляют без присмотра, и никого это не волнует.

В Стамсунне есть свой завод по переработке рыбы. Рыба в рационе норвежцев занимает серьезное место. Быдничная норвежская кухня в основном использует полупродукты. Может быть, поэтому актеры «Находки» так тепло отзываются о сланцевском борще, которым их почтевали в день приезда. Вообще, гастроли по России они вспоминают с удовольствием, и говорили, что прием в нашем городе был самым теплым. Куклы из спектаклей, которых им подарили в сланцевском театре, висят в «Находке» на самом видном месте. Местная газета в Стамсунне писала о гастролях «Находки», о самом театре, и даже упомянула, что в его составе есть техник из России.

На прощанье мне подарили открытку со словами «Спасибо за вклад в «Находку». Они хотят еще раз приехать в Россию, а также привлечь к себе сланцевский кукольный театр с режиссером Евгением Тимофеевной Беляцкой, в помещении которого они выступали.

Записала Ю. ЖДАНОВА.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

◆ Отдел

Автомобильные
дела.

Многие справедливо считают, что автомобиль — это не роскошь, а средство передвижения. Но, к сожалению, не все владельцы личных автомобилей, мягко говоря, дружат с Законом. И касается это прежде всего тех автолюбителей, кто приобрел машину за границей.

Частный предприниматель В. И. Петров подделал справку-счет на вывезенные из Эстонии «Жигули» и пытался зарегистрировать машину в ГАИ. В отношении нарушителя возбуждено уголовное дело и направлено в суд.

В очередной раз повезло сланцевчанину А. В. Никифорову, который уже дважды подделывал документы при регистрации автомашин, пригнанных им из Эстонии. Сланцевская прокуратура сочла возможным прекратить в отношении А. В. Никифорова уголовное дело с передачей нарушителя на покури.

А вот О. Петров избрал весьма виртуозный способ избежать штрафа за использование незаконно вывезенного автомобиля. Он изготовил копию свидетельства о рождении, заверив ее поддельной печатью ЗАГСа. В отношении О. Петрова возбуждено и направлено в суд уголовное дело.

За свои незаконные действия восьмимиллионным штрафом придется расплачиваться и Н. В. Неустроевой. Кингисеппская таможня наложила на Н. В. Неустроеву такой штраф за эксплуатацию автомобиля по поддельному таможенному удостоверению.

Сделка
не состоялась

В весьма сложных экономических условиях встретил новый год АООТ «Ленинградсланец». Но пока администрация АО «Ленинградсланец» отстаивает интересы шахтеров в вышестоящих структурах, некоторые сланцевские руководители уже ответили для себя на вопрос: «Что делать?».

Главный механик шахты им. Кирова В. В. Коростелев, видимо, особо не утруждал себя философскими размышлениями над этим вопросом. 28 декабря 1995 года он был задержан сотрудниками ОЭП при попытке продать шахтное оборудование — два электродвигателя и восемь редукторов — не кому-нибудь, а нашим соседям-эстонцам.

За продажу якобы списанного оборудования В. В. Коростелев получил бы кругленькую сумму в американских долларах, не подоспев вовремя сотрудникам ОЭП. Независимой комиссией все оборудование, предназначавшееся для продажи, было признано исправным. Сотрудники ОЭП выясняют, при каких обстоятельствах был составлен фиктивный акт на списание этого оборудования.

Как считает начальник ОЭП С. А. Кожевин, не исключена причастность других должностных лиц к данному преступлению. Ведется следствие.

внутренних дел:

В. В. Лобанов договорился о сделке с одним краснодарским коммерсантом. Вскоре коммерсант появился в Сланцах, привезя в наш город с собой партию томатной пасты и трикотажных изделий. На то время в ТОО «ОСК» по телефону была передана платежка Челябинского банка, и поэтому В. В. Лобанов отпустил краснодарскому коммерсанту партию товара на сумму в 120 миллионов рублей. Лишь потом, когда в течение довольно большого промежутка времени деньги на счет ТОО «ОСК» перечислены так и не были, В. В. Лобанов обратился за помощью в органы внутренних дел.

Комментирует ситуацию начальник отделения экономических преступлений Сланцевского ОВД С. А. Ко-

по материалам

Не перестает преследовать какой-то злой рок руководителей полимерного производства. Не так давно, летом 1995 года, директор АОЗТ «Полимер-дилер» А. Д. Кисель стал жертвой искусственных мошенников. Не удостоверившись в подлинности банковского платежного поручения, он отпустил сомнительным партнерам большую партию товара. Этих партнеров сотрудники сланцевского ОЭП ищут до сих пор.

Утраченных денег «Полимер-дилеру», естественно, тоже никто не вернул. Но, видимо, коллег А. Д. Киселя печальный пример ничему не научил. Такая же история произошла недавно с директором ТОО «ОСК» В. В. Лобановым.

◆, Его пример —
другим наук...

жевин: «По результатам предварительной проверки можно утверждать, что платежное поручение, полученное В. В. Лобановым, является фальшивым. Я считаю, что всю ответственность за случившееся можно возло-

отделения

экономических преступлений

по бизнесу? Лишь за прошлый год в результате таких краж, совершенных путем мошенничества, нередко с помощью подставных лиц, предприятия города потеряли более 300 миллионов рублей. Самое главное, что от всех этих убытков страдают и коллективы предприятий, где работают такие руководители. Ситуация с ТОО «ОСК» осложняется еще и тем, что в данном случае затронуты интересы Сланцевского филиала «Промстroiбанка», который выдал ТОО «ОСК» денежную ссуду».

Мошенники
разоблачены

В начале 1995 года сотрудники Сланцевского отделения экономических преступлений выявили группу лиц, занимающихся изготовлением и реализацией поддельной водки.

Среди задержанных были А. Г. Баканов, В. В. Боровик, Л. В. Семенов, В. Е. Григорьев, А. Г. Баканов и В. В. Боровик занимались организационной деятельностью группы по разливу, найму рабочей силы. Вся группа, мошенническим путем подделывая документы, занималась сбытом фальсифицированной водки на территории района. Можно только предполагать, сколько человек стали жертвами мошенников, распространявших опасное для здоровья зелье.

Недавно по этому делу состоялся суд. Каждый из обвиняемых получил по 2 года лишения свободы (условно). Сланцевской городской прокуратурой данное решение суда обжаловано. окончательное решение о наказании преступников пока не вынесено.

По поддельным
документам

В последнее время сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями привлекли к уголовной ответственности двух сланцевчан, пытавшихся мошенническим путем, за счет незаконного получения денег через Центр занятости, поправить свое материальное положение.

Так, рабочий АО «Дубоемский мюх» А. Е. Замятин в 1995 году встал на учет в Центр занятости, подделав запись в трудовой книжке, где указал, что уволен по собственному желанию. На самом деле у А. Е. Замятиной была на руках еще одна, настоящая трудовая книжка, где указывалось, что он уволен с работы за прогулы. Таким образом, мошенническим путем и с помощью подделки документов А. Е. Замятин получил 161 тысячу рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

А вот рабочий АО «Ленинградсланец» В. М. Артамонов сумел по поддельным документам получить через Центр занятости 1 миллион 70 рублей. По этому факту было возбуждено уголовное дело. Расследование закончено, оба дела переданы в суд.

Материалы подготовила

В. ГАЛКИНА

◆ Защищать гражданские

Сланцы не Монако

Если спросить у начинающих бизнесменов, кого они считают своим главным недругом, то, пожалуй, большинство из них назовут налоговую инспекцию. Далее последует тирада нелепых эпитетов к понятиям «налоговая инспекция» и «налоговый инспектор». Любой новоиспеченный коммерсант запросто вышибет из слушателя слезу историей о том, как ГНИ (государственная налоговая инспекция) его обобрала, зажала, задушила штрафами. На это можно ответить философическим заключением юриста Сланцевской ГНИ Л. М. Даниловой: «Наше налоговое законодательство очень несовершенно. От этого страдают не только налогоплательщики, но и мы, работники ГНИ. Но без налоговой системы не живет ни одна страна мира, разве что далекое Монако. И налоги надо платить».

Некоторые предприниматели, обжигаясь, споря с налоговой, опускают руки, смиряются со всеми налогами, штрафами, пенями. Другие, самые ершистые, неугомонные, выбирают тернистый путь борьбы. Зачастую в одиночку, без сильного юриста, они пытаются доказать свою правоту. Последней инстанцией, в которой обычно разрешаются споры налогоплательщика и ГНИ, становится суд. Нередко только в суде налогоплательщик может отстоять свои права. Кстати, так думают не только сочувствующие обранному налогоплательщику граждане, но и сами работники ГНИ.

Именно с этого утверждения началась наша беседа с юристом ГНИ Л. М. Даниловой: «Я считаю, что налогоплательщики очень редко обращаются в арбитраж, хотя иногда только арбитраж может помочь разрешить наши разногласия».

Пример этому — тяжба Сланцевской ГНИ с АОЗТ «Корунд-2», где директором работает И. Б. Гаврилов. Задумал сланцевский предприниматель И. Б. Гаврилов развить в нашем городе игорный бизнес. Благо желающие поиграть на игровых автоматах всегда найдутся. В Санкт-Петербурге этот вид коммерции давно легализован и развит. Не знал только Игорь Борисович, что взялся он за весьма сложное дело и побежал, образно говоря, «впереди лошади». Спрос на игровые автоматы есть, предложение есть, а вот игорного законодательства по Ленинградской области на это время принято не было. И поэтому после предупреждений попалось АОЗТ «Корунд-2» в железные лапы налоговой инспекции по той простой причине, что не имело оно главного документа — лицензии на этот вид деятельности. Только слишком уверенный в своих силах человек додумается в нашем маленьком городке, где все друг друга знают, начать собственное дело без соответствующей лицензии! Но оно оставалось делать И. Б.

Здесь можно было бы и нам поставить долгожданную точку, посетовав на то, как все-таки жестко обошлась ГНИ со сланцевским первооткрывателем И. Б. Гавриловым, который, вроде, и пытался законным путем получить лицензию на игорную деятельность, но из-за

права надо учиться

Монако

несвоевременности принятия игорного законодательства этого сделать не мог...

Но комментарий Людмилы Маратовны вновь удивляет весьма снисходительным и даже доброжелательным отношением к нашему героя-мученику И. Б. Гаврилову: «Еще до подачи нами искового заявления в арбитражный суд я давала Игорю Борисовичу совет, как можно было вполне законным путем получить требуемую лицензию. Ему, во-первых, необходимо было обратиться в правительство области не с письмами и слезными просьбами о выдаче лицензии, а с официальным письмом, в котором бы он попросил реализовать свое право на организацию игорной деятельности. На тот момент Закона об игорной деятельности не было, но зато было постановление правительства, разрешающее этот вид деятельности. Если на правильно оформленное заявление (а его можно было составить с грамотным юристом) И. Б. Гаврилов получил бы отказ, то налицо был бы факт нарушения его прав. И тогда, подав исковое заявление в арбитражный суд (и только таким путем!), Игорь Борисович наверняка не только выиграл процесс, но и получил бы нужную лицензию. Кстати, все судебные издержки берет на себя, а это 15 процентов от суммы иска, проигравшая сторона. Но, к сожалению, в силу своей правовой некомпетентности И. Б. Гаврилов избрал путь хождения по вышестоящим инстанциям, которые, увы, в данном случае ничего не решили».

Вот так, господа предприниматели, надо учиться цивилизованным способам защиты своих гражданских прав. Неплохим советчиком, как в случае с И. Б. Гавриловым, может стать и представитель налоговой инспекции. И надо привыкать к мысли, что и он может выступать не только в роли надсмотрщика, но и доброжелатель. В конце концов, если у вас что-то не клеится с работником налоговой инспекции, всегда можно и нужно посоветоваться с грамотным юристом. И некоторые сланцевские коммерсанты, наученные горьким опытом своей юридической безграмотности, делают это.

Р. С. К сожалению, арбитражная война АОЗТ «Корунд-2» со Сланцевским ГНИ еще не закончена. О ее продолжении — в одном из выпусков «Знамени труда».



И ВИДЕТЬ, И СЛЫШАТЬ!...

И по сей день традиционная медицина относит атрофию зрительных нервов и нейросенсорную тугоухость к числу неизлечимых заболеваний, при которых люди приговорены к прогрессирующющей потере зрения или слуха и, в конечном итоге, к слепоте и глухоте.

Здание на берегу Малой Невки в Санкт-Петербурге — институт мозга человека Российской академии наук. Здесь, в лаборатории восстановления функций сенсорных систем, ученые категорически не согласны с таким фатальным приговором. Ими разработан уникальный метод лечения этих заболеваний — у больных не только приостанавливается прогрессирование заболевания, но, в подавляющем большинстве случаев, наблюдается улучшение.

Начало было положено 30 лет назад, когда всемирно известный ученый академик Н. П. Бехтерева впервые в России начала использовать вживление электродов в глубинные структуры мозга человека для их электрической стимуляции с целью активации поврежденных участков при таких тяжелых заболеваниях, как эпилепсия и паркинсонизм. На каком-то этапе, во время операций на открытом мозге, этот метод стали использовать и для лечения больных с повреждениями зрительных нервов. Положительный эффект обнадеживал, но операции на открытом мозге длительны, трудоемки, тяжелы и не всегда показаны пациенту. Научный поиск упростил и приблизил к реальной жизни методику воздействия на мозг как средство восстановления слуха и зрения. Был предложен нетравматичный метод чрескожных электрических стимуляций пораженных зрительных и слуховых нервов. Преимуществами его стали как полная безопасность для больного (отказ от костнопластической операции), так и высокая эффективность.

Изучая закономерности восстановительных процессов мозга, ученые разработали оптимальные режимы электрических стимуляций, максимально приближенные к природным процессам передачи информации в нервах и мозговых структурах. Опыт работы показал, что хорошие результаты (в 60—80 процентах) достигнуты именно у больных, страдающих атрофией зрительных нервов различного происхождения — врожденной, глаукоматозной, воспалительной и др. Эффективным этот метод оказался и при различных заболеваниях сетчатки глаза. Кроме того, схожесть по морфологическим и функци-

ональным особенностям позволила с тем же успехом использовать этот метод и для лечения нейросенсорной тугоухости, вызванной различными нейроинфекциами, патологией беременности и родов, черепно-мозговыми травмами, воздействием шума на производстве и проч.

В последнее время в лаборатории разрабатывается новое направление, основанное на переливании спинномозговой жидкости, т. н. ликворотрансфузия. Ученые считают, что в этом случае эффект достигается благодаря перестройке общемозговой деятельности с включением резервных ресурсов мозга. Таким способом, например, удалось возвратить зрение пятилетней девочке, которая полностью ослепла из-за тяжелой черепно-мозговой травмы — на нее с крыши упала сосулька. После переливания ликвора от своей матери девочка стала различать животных, узнавать в лицо людей, сама может переходить улицу на зеленый свет, а недавно пошла в школу для слабовидящих. Какая-то часть зренияозвращена больному, у которого удалили кисту в затылочной доле мозга. Неизбежное в этом случае повреждение проекционных зрительных путей, заканчивающихся в затылочной доле, звершилось почти полной слепотой. После ликворотрансфузии больной стал видеть, может себя обслуживать, и вскоре ему предстоит еще один курс лечения.

За минувшие 5 лет с момента создания лаборатории здесь прошли курс лечения около 8000 пациентов из различных регионов России, СНГ и Ближнего Зарубежья с атрофией зрительных нервов, заболеваниями сетчатки, невритом слухового нерва, нейросенсорной тугоухостью, и помочь, оказанная им, привела в подавляющем большинстве случаев к значительному улучшению их состояния. Даже там, где мы не добились полного восстановления функций, говорит руководитель коллектива, кандидат медицинских наук А. Н. Чубисова, лечение все равно существенно для больного, поскольку делает его более приспособленным к жизни.

Идет время — накапливается опыт, совершенствуется методика, а это значит, что можно помочь все большему количеству больных с диагнозом-приговором: слепота, глухота. Правда, сотрудники лаборатории обеспокоены тем, что пациенты случайно узнают о новом методе лечения, что даже не все врачи осведомлены, что атрофия зрительных нервов и нейросенсорная тугоухость не являются неизлечимыми заболеваниями.

Поиск продолжается, и петербургские ученые-медики готовы приложить все силы и накопленные знания, чтобы ранее приговоренные к слепоте и глухоте обрели новую, полноценную жизнь.

Институт мозга человека Российской академии наук.

Лаборатория восстановления функций сенсорных систем (197376, С.-Петербург, ул. ак. Павлова, 9). Тел. 234-56-79, факс 234-32-47.

А. МЕЛЮЧЕВ,
менеджер.

Объявления, принятые по купону

Продаются

шкафы: одежн., книжный; стол-книжка, люстра. Адрес: ул. Вокзальная, 21 (бывшая Никольщина). *

3-комн. кв. нов. план. в Б. Полях или меняется на 2-комн. ул. план. в Сланцах. Тел. 21-387. *

молодые петухи для курочек. Адрес: пер. Островского, д. 2, кв. 8. Тел. 41-620. *

сруб 6×4, коза, сено (много, оптом), адрес: ул. Красная, д. 62. *

2 тн. сена, лес (сосна). Тел. 23-327 (после 18 час.). *

ВАЗ-2104, 2102, гараж на 3-м поселке, грейдер, ЗИЛ. Тел.: 25-552, 25-409. *

мотоцикл «Урал М-62» на ходу старый, дешево. Тел. 42-120 (вечером). *

сад-огород 8 соток в районе РМЗ. Тел.: 21-189 (раб.), 24-453 (дом.). *

щенок большого серебристого пуделя с отличной родословной, 3 мес., девочка. Тел. 22-086. *

3-комн. кв. в Лучках. Возможен обмен на меньшую кв. Тел. 43-105. *

недорогой слуховой аппарат У-2М1 заушника. Тел. 21-665 в выходные дни с 16 до 17 час. *

срочно кирп. гараж на 3-м поселке со смотровой ямой. Тел. 21-912. *

дер. дом с участком 14 соток в Лучках. Тел. 73-884 или 42-666 (вечером). *

гараж на 3-м поселке, фундам. под гараж 6×12. Тел.: 23-358 (раб.), 24-963 (дом.). *

6 тыс. шт. кирпича, двухскор. мопед «Дельта», 3/част. для а/м М-412, 2140. Тел. 25-823. *

церебролизин, лак мебельн. бесцветный, телефон пр-ва Япония. Тел. 75-705. *

вязальная машина, хруст. люстра, телефон, ап. АОН, шапка из кролика. Тел. 42-841. *

гараж на КАС «Восход». Тел. 51-985 (в рабочее вр.). *

ружье МЦ-21 пятизарядное. Тел. 42-858 после 19 час. *

муз. центр «Сириус» с кассетами и пластинками. Цена 500 тыс. руб. Тел. 25-098 в любое время. *

запчасти для газовой колонки, комбинезон спортивный, утепл. Тел. 25-450. *

мотоцикл «Днепр-II» 1990 г., пробег 13,5 тыс. км. Состояние отл. Тел. 34-130. *

детская зимняя коляска «Барби» в отл. сост. Тел. 24-478. *

сено, электромаслобойка. Тел. 67-253. *

оборудованный гараж в Лучках. Адрес: ул. Дзержинского, д. 16а, кв. 4. Тел. 42-458 (вечером). *

цинковое кровельное железо. Цена догов. Адрес: Лучки, ул. Толстого, д. 20. *

распредвал с коромыслами, моторная цепь с шестернями для ВАЗ, новые, дешево. Тел. 24-455. *

сервант в отл. состоян. Цена договорная. Тел. 24-457. *

головка блока б/у в сборе с клапанами для а/м «Жигули». Тел. 42-651. *

новый карбюратор 2140-1107010. Звонить вечером 42-279 (Виталий). *

жеребенок в возрасте до года. Звонить по тел. 64-731 после 18 часов (Гостицы, 4-12). *

а/м «Москвич-2140» (люкс) 1986 г. в. в хор. состоянии, недорого. Адрес: ул. Чкаловская, 14—121. *

новая мужская финская дубленка р. 54. Тел. 24-219. *

канарейки по адресу: ул. Ленина, д. 216. кв. 16. *

кр-кров., плитка каф., шуба детск. на дев. р. 30. Ул. Ленина, 25/4—97 (после 18 часов). *

эл. шашлычница и полутораспальный наматрасник. Тел. 21-413. *

огород 4 сотки, колодец. кирп. домик в с/т «Дружба». Тел. 25-673. *

ВАЗ-21061 1983 г. в. в очень хорошем состоянии. Звонить по тел. 23-470. *

Меняется

4-комн. кв. на 2-комн. и 1-комн. кв. Адрес: ул. Кирова, 51, кор. 2, кв. 13 с 18 до 20 часов. *

дом из 4 комнат на трех- или двухкомнатную квартиру. Тел. 42-839. адрес: ул. Набережная, д. 21. *

кирпичный гараж в Гостицах на гараж в Сланцах или продается. Тел. 24-327. *

3-комн. квартира (1 этаж) + сад-огород на две квартиры. Адрес: ул. Гагарина, 13—21. *

2-комн. кв. (51 кв. м., 2 этаж, телефон, сарай) на 2-комн. кв. в Кингисеппе. Тел. 42-295. *

комната в одноз. доме в Лучках с присадеб. участком и подвалом на однокомн. квартиру. Тел. 42-371. *

3-комн. кв. старой план. на 2-х любых квартиры в хор. состоянии. Тел. 22-929. *

3-комн. кв. на две однокомнатные или однокомнатную с доплатой. Адрес: ул. Гагарина, 11—8. *

2-комн. кв. в Сланцах на однокомн. кв. в Санкт-Петербурге. Тел. 42-140. *

2-комн. кв. (с лоджией, 2 этаж) в Кингисеппе на однокомн. в Сланцах. Тел. 24-123. *

комната 14 кв. м в Лучках (3 этаж) на однокомн. квартиру по договору. Тел. 21-319. *

2-комн. кв. со смежн. комн. на 2 комнаты в разн. мест. Т. 41-779 с 12 до 18 час. по выход. дням. *

1/2 жилого дома (3 комн. 69 кв. м) на 2-комн. кв. без доплаты. Тел. 22-673 до 16 час. (Ольга). *

две комнаты 18 и 12 кв. м на 2-комн. квартиру. Тел. 24-227. *

2-комн. кв. со смежн. комн. (2 эт.) на 2-комн. кв. с раздельн. ходами по договору. Ул. Горького, 7—5. *

4-комн. кв. на двух- и однокомнатную квартиры или 2-комн. квартиру и 2 комнаты. Тел. 25-028. *

1-комн. кв. нов. план. в Б. Полях на 2-комн. квартиру «хрущевку» в Лучках не выше 1 эт. Тел. 42-669. *

подъезд в городе с участком и хозпостройками на 2- или однокомн. кв. Тел. 22-241. *

2-комн. кв. нов. план. (3 этаж) на 3-комн. ул. план. (2—3 этаж) без посредников. Тел. 25-828. *

две смежные комнаты (приватиз.) на комнату. Тел. 25-487. *

3-комн. кв. и комната 20 кв. м на одно- и двухкомнатные кв. Возможны варианты. Тел. 22-241. *

Разное

Найдена собака породы эльдертерьер, черн. с кор., молодая сука. Звонить 25-589. *

Сдается гараж в черте города. Тел. 24-204. *

Сдам однокомн. кв. новой план. или меняю на г. Кингисеппе (275) 21-356 после 16 час. *

Куплю 2- или 3-корпусный плуг и культиватор для трактора. Тел. 42-128 после 19 час. *

Продам или сдам в аренду гараж на 3-м поселке. Тел. 23-701. *

Купим баян б/у тульского производства. Обращаться: ул. Грибоедова, д. 13, кв. 47. *

Предприятиям, организациям услуги юриста, имеющего лицензию Минюста России. Справки по телефону 21-784. 2-1

Меняются 1-комнатная квартира и комната в Сланцах на 2-комнатную квартиру или 1-комнатная на 2-комнатную. Обращаться: тел. 21-837. *

Продам однокомнатную квартиру. Телефон 21-903. *

Продается ВАЗ 2105 в хорошем состоянии. Тел. 21-912. *

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.